

Источник: «Мінская праўда» - 2013-08-13

Прибыльное дело

Сельхозорганизации Минской области заняли достойное место в списке лидеров белорусского АПК.

Минщину в числе ста лучших производителей сельхозпродукции страны в рейтинге, составленном специалистами [Национальной академии наук Беларуси](#), представляет 21 предприятие. Больше всего их — из Несвижского района (7). Далее следуют Дзержинский и Минский районы (по 4), а потом Смолевичский, Слуцкий, Столбцовский, Борисовский, Любанский и Стародорожский районы (по 1). Успешность сельскохозяйственных предприятий эксперты оценивали в первую очередь по размеру чистой прибыли. Также принимались во внимание площадь сельхозугодий, баллы кадастровой оценки земли, рентабельность продаж, сколько получено в расчете на балло-гектар сельскохозяйственной продукции, окупаемость кормов.

Отметим, что в 2012 году чистая прибыль по стране в расчете на балло-гектар сельхозугодий составила в среднем 43,5 тыс. рублей, а у ста лучших субъектов, занятых сельхозпроизводством, — 163,4 тыс. рублей.

— По итогам внимательного изучения рейтинга мы узнаем много интересного, — говорит заместитель директора [республиканского научного унитарного предприятия "Институт системных исследований в АПК НАН Беларуси"](#) Анатолий Сайганов. — В частности, какие процессы происходят в отечественном сельском хозяйстве, как вести высокоэффективный агробизнес, какие проблемы при этом приходится решать. Использование опыта лидеров рейтинга приобретает большое значение сейчас, когда на повестку дня поставлена задача модернизации экономики. Высокая эффективность и завидная динамика в улучшении показателей хозяйствования — доказательство того, что менеджмент этих предприятий чутко уловил требования современной рыночной экономики. Продуманные серьезные инвестиции, инновационные ресурсосберегающие технологии, умелый поиск своей ниши на рынке сельхозпродукции, тщательно выстроенная логистика — вот далеко не полный перечень "секретов" успеха в современных условиях. Отмечу, что в десятке самых рейтинговых сельхозпредприятий страны — ОАО "Смолевичская бройлерная птицефабрика", ОАО "Агрокомбинат Дзержинский" и СПК "Агрокомбинат Снов". Здесь масштабность производства сочетается с высокой продуктивностью земли и скота, качеством продукции и ее ценой, более низкими издержками. Мне неоднократно приходилось бывать, например, в СПК "Агрокомбинат Снов" Несвижского района. За последние годы здесь проведена реконструкция производственных мощностей мясокомбината, введены в строй новые животноводческие помещения, линия по производству масла рапса и сои на комбикормовом предприятии, линия по производству кормов для птицы. Возводится жилье, объекты соцкультбыта. Комплексный подход к делу приносит свои плоды.

Михаил ПЕТРОВСКИЙ.